

**ОРГАН**  
Осинниковского гор-  
райкома ВКП(б), гор-  
совета, райкома союза  
угольщиков и треста  
Молотовуголь.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

МАРТ  
15  
1940 год  
№ 17 (656)  
ЦЕНА 8 коп.

## Мирный Договор между СССР и Финляндской республикой

(Передовая „Правды“ за 13 марта 1940 г.)

Вчера в Москве подписан Мирный Договор между СССР и Финляндской республикой. Сегодня с 12 часов дня прекращаются военные действия. Те задачи, которые ставило перед собой Советское правительство, разрешены. Безопасность наших северо-западных государственных границ, особенно безопасность величайшего в мире рабочего центра — Ленинграда, полностью обеспечена.

Новое торжество советской политики мира будет встречено с огромным удовлетворением не только всем Советским народом, но и трудающимися всего мира.

Договор между СССР и Финляндской республикой создает прочные взаимные мирные отношения. Их основным условием является обеспечение взаимной безопасности, в том числе обеспечение безопасности городов Ленинграда и Мурманска, а также Мурманской железной дороги. В состав территории СССР включается весь Карельский перешеек с городом Выборгом (Виппурой) и Выборгским заливом, западное и северное побережье Ладожского озера с городами Кексгольмом, Сортавала, Суоярви, ряд островов в Финском заливе, террито-рия восточнее Меркярви с городом Куолаярви, часть полуостровов Рыбачьего и Среднего — согласно приложенной к настоящему Договору карте.

СССР получает в аренду на тридцать лет полуостров Ханко с прилегающими островами для создания там военно-морской базы, способной оборонять от агрессии вход в Финский залив. Финляндия обязуется, как было предусмотрено Договором 1920 года, не устраивать на своем северном побережье военные порты и не содержать в этих водах военные суда, кроме мелких единиц.

СССР получает право транзита через область Петсамо в Норвегию и обратно, как и право транзита товаров между СССР и Швецией.

СССР и Финляндия обязуются не заключать никаких союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из Договаривающихся Сторон.

Таковы основные условия Мирного Договора. Они полностью соответствуют заявлению, которое сделал глава Советского правительства товарищ В. М. Молотов в своей речи по радио 29 ноября 1939 года:

«Единственной целью наших мероприятий является — обеспечение безопасности Советского Союза и особенно Ленинграда, с его трех с половиной миллионным населением».

Верное задание своей мирной политики, Советское правительство никогда не посягало на независимость других государств. Об этом красноречиво свидетельствует вся история взаимоотношений с Финляндией. Из рук Советского правительства Финляндия получила признание своей государственной независимости.

Окончание на 2 стр.

## О заключении Мирного Договора между Советским Союзом и Финляндией

В течение 7-12 марта в Москве происходили переговоры между уполномоченными СССР — Председателем Совета Народных Комиссаров СССР и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. Молотовым В. М., членом Президиума Верховного Совета СССР тов. Ждановым А. А. и комбригом тов. Васильевским А. М. — с одной стороны и уполномоченными Финляндской Республики — Президентом Финляндской Республики г-ном Рюти Р., министром Паасикиви Ю. К.,

генералом Вальден К. Р. и профессором Войонмаа В. — с другой стороны, по вопросу о прекращении военных действий и заключении Мирного Договора между СССР и Финляндией.

Переговоры закончились подписанием 12 марта 1940 г. Мирного Договора между Советским Союзом и Финляндией.

Тексты Мирного Договора и протокола к нему приводятся ниже.

## Мирный Договор между Союзом Советских Социалистических Республик и Финляндской республикой

Президиум Верховного Совета СССР, с одной стороны, и Президент Финляндской Республики, с другой стороны,

руководимые желанием прекратить возникшие между обеими странами военные действия и создать прочные взаимные, мирные отношения,

убежденные, что интересам

обеих Договаривающихся Сторон,

соответствует определение точных условий обеспечения взаимной безопасности, в том числе, обеспечения безопасности городов: Ленинграда и Мурманска, а также Мурманской железной дороги, не затрагивали их суверенных прав и обеспечивали безопасность северо-западных гра-

ниц Советского государства, в частности Ленинграда. Разъяснялась задачу мирного договора, которую добивалось Советское правительство, товарищ М. И. Калинин говорил:

«Вопреки тенденциозным версиям, распространяемым кругами, очевидно, не заинтересованными в европейском мире, единственной целью указанных переговоров является упрочение взаимоотношения между Советским Союзом и Финляндией и укрепление дружественного сотрудничества обеих стран в деле обеспечения безопасности Советского Союза и Финляндии».

Эти переговоры, имевшие место в октябре—ноябре 1939 года, как известно, не были доведены до конца по причинам, независящим от Советского Союза. Успешному ходу переговоров мешало тогда влияние правящих кругов некоторых европейских государств, которые ни в малейшей степени не были заинтересованы в установлении прочного и длительного мира на Востоке Европы, а, напротив, прилагали все силы для того, чтобы разжечь военный пожар в этом углу Европы и направить огонь на Советский Союз.

Англо-французские империалистические круги подстрекали Финляндию, как ранее Польшу и другие государства, к войне с Советским Союзом, обещали «гарантии» и поддержку в этой войне, сея иллюзии, будто построенные при англо-французской помощи укрепления не доступны для Красной Армии.

Верное задание своей мирной политики, Советское правительство никогда не посягало на независимость других государств. Об этом красноречиво свидетельствует вся история взаимоотношений с Финляндией. Из рук Советского правительства Финляндия получила признание своей государственной независимости.

заливом с островами, западное и северное побережье Ладожского озера с городами Кексгольмом, Сортавала, Суоярви, ряд островов в Финском заливе, территория восточнее Меркярви с городом Куолаярви, часть полуостровов Рыбачьего и Среднего — согласно приложенной к настоящему Договору карте.

Более подробное описание пограничной линии будет установлено смешанной комиссией из представителей Договаривающихся Сторон, каковая комиссия должна быть образована в 10-дневный срок со дня подписания настоящего Договора.

### Статья III.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются взаимно воздерживаться от всякого нападения одна на другую и не заключать каких-либо союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из Договаривающихся Сторон.

### Статья IV.

Финляндская республика выражает согласие сдать Советскому Союзу в аренду с ежегодной уплатой Советским Союзом восьми миллионов финских марок, сроком на 30 лет, полуостров Ханко и морскую территорию вокруг него, радиусом в 5 миль к югу и востоку и в 3 мили к западу и северу от него, и ряд островов, примыкающих к нему, в соответствии с приложенной картой, — для создания там военно-морской базы, способной обороны от агрессии вход в Финский залив, причем, в целях охраны морской базы Советскому Союзу предоставляется право держать там за свой счет необходимое количество наземных и воздушных вооруженных сил.

Финляндское правительство в течение 10 дней с момента вступления в силу настоящего Договора выводит с полуострова Ханко все свои войска, и полуостров Ханко вместе с прилегающими островами переходит в управление СССР в соответствии с настоящей статьей Договора.

### Статья V.

СССР обязуется вывести свои войска из области Петсамо, добровольно уступленной Финлян-

ди Советским государством, согласно Мирного Договора 1920 года.

Финляндия обязуется, как это было предусмотрено Мирным Договором 1920 года, не содержать в водах своего побережья Северного Ледовитого океана военных и прочих вооруженных судов, за исключением вооруженных судов размером меньше 100 тонн, караваны Финляндия имеет право держать без ограничения, а также содержать не более 15 военных и прочих вооруженных судов, тоннаж которых не должен превышать 400 тонн для каждого.

Финляндия обязуется, как это было предусмотрено тем же Договором, не содержать в означенных водах подводных лодок и вооруженных воздушных судов.

Равным образом Финляндия обязуется, как это было предусмотрено тем же Договором, не устраивать на этом побережье военных портов, баз для военно-го флота и военных ремонтных мастерских об'емом больше, чем потребно для упомянутых судов и их вооружения.

### Статья VI.

Советскому Союзу и его гражданам, как это было предусмотрено Договором 1920 года, предоставляется право свободного транзита через область Петсамо в Норвегию и обратно, причем в области Петсамо Советскому Союзу предоставляется право учреждения консульства.

Грузы, провозимые через область Петсамо из СССР в Норвегию, а равно грузы, провозимые из Норвегии в СССР через ту же область, освобождаются от осмотра и контроля, за исключением лишь контроля, необходимого в видах регулирования транзитного сообщения, а также не облагаются таможенными пошлинами, транзитными и иными сборами.

Упомянутый выше контроль транзитных грузов допускается лишь в форме, соблюдаемой в таковых случаях по установленным обычаям международного сообщения.

Граждане СССР, направляющиеся через область Петсамо в Норвегию и обратно из Норвегии

Окончание на 2 стр.

## Мирный Договор между Союзом Советских Социалистических Республик и Финляндской республикой

(ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на 1 стр.)

СССР, имеют право свободного транзитного проезда на основании выдаваемых надлежащими советскими органами паспортов.

При соблюдении действующих общих положений советские вооруженные летательные аппараты имеют право поддерживать воздушное сообщение через область Петсамо между СССР и Норвегией.

### Статья VII.

Финляндское правительство предоставляет Советскому Союзу право транзита товаров между СССР и Швецией, и в целях развития этого транзита по кратчайшему железнодорожному пути

СССР и Финляндия признают необходимыми построить, каждая сторона на своей территории, по возможности в течение 1940 года, железную дорогу, соединяющую город Кандалакшу с городом Кемиарви.

### Статья VIII.

По вступлении в силу настоящего Договора возобновляются экономические отношения между Договаривающимися Сторонами и с этой целью Договаривающиеся Стороны вступят в переговоры

В. МОЛОТОВ.

А. ЖДАНОВ.

А. ВАСИЛЬЕВСКИЙ.

для заключения торгового договора.

### Статья IX.

Соответствующий Мирный Договор вступает в силу немедленно по его подписанию и подлежит последующей ратификации.

Обмен ратификационных актов будет произведен в течение 10 дней, в городе Москве.

Настоящий Договор составлен в двух оригиналах, на русском, финском и шведском языках каждый в городе Москве, 12 марта 1940 года.

РИСТО-РЮТИ.

Ю. ПААСИКИВИ.

Р. ВАЛЬДЕН.

ВЯЙНЭ-ВОЙОНМАА.

## Со слета стахановцев

На днях, в клубе имени Сталина проходил слет стахановцев и ударников нашего рудника, на котором обсуждались итоги работы треста Молотовуголь за январь и февраль 1940 года. По докладу управляющего трестом тов. Ялевского выступило 15 человек.

Выступающие подвергли резкой критике деятельность отдельных руководителей шахт и треста, указывали на конкретные причины отставания в выполнении государственного плана угледобычи.

Начальники участков нашей шахты не бывают на раскомандировках, — заявил в своем выступлении зам. пред. шахтко-ма шахты Центральный комплекс т. Племянников, — а отсюда, как следствие, они не слышат о недостатках, про которые говорят рабочие.

Далее т. Племянников говорит, что социалистическое соревнование на участках шахты Центральный комплекс за исключением участков, которыми руководят тт. Трубин и Коченгин — поставлено плохо. Если договора заключены то они в большинстве случаев не проверяются.

Причины отставания нашего участка заключаются в том, — говорит запалщик 2го участка шахты № 4 тов. Павлов, — что начальник участка т. Корниенко слабо руководил коллективом. Когда на участке стали появляться врубомашины и другие механизмы, то Корниенко испугался этого и стал всячески откладывать от работы. Нерасторопность и нераспорядительность со стороны руководителей нашего участка еще не изжита, — продолжает далее тов. Павлов. — 11 марта 20 человек рабочих послали добирать верх северной лавы, тогда как там не добрano всего три метра.

Резкой критике была подвергнута работа коллектива 9-й шахты. Руководители этой шахты (зав. шахтой т. Кайгородов) сами не могут избавиться от хронической расхлябанности и безответственности. Здесь не редки случаи, когда участки простаивают сменами. Например, 8 марта участок № 3 простоял всю ночную смену лишь потому, что не было запальных ламп. Между

тем, запальные лампы на шахте имеются в достатке. Чем же, спрашивается, занимается главный механик этой шахты тов. Кипкин?

В результате такой неповоротливости, шахта № 9 иногда не выдает на гора и половину своего суточного задания.

Было отмечено также, что доклад т. Ялевского неудовлетворил участников слета. Докладчик много говорил об авариях с механизмами, обвиняя многих руководителей участков и шахт в разгульстве и безответственности к порученному делу, однако не сказал лишь того, что же конкретного сделали руководители треста, чтобы вывести шахты из образовавшегося прорыва.

Выступающие указали, что на шахтах есть много участков, которые ежемесячно перевыполняют план, но руководство трестом до сих пор не организовало совещания, на котором бы начальники передовых участков поделились опытом своей работы. К сожалению в докладе даже не было сказано о передовых участках и их командах.

За последнее время улучшила свою работу шахта № 4. На этой шахте есть участок № 1, который создан по инициативе коммуниста т. Сологубова, и который под его же руководством ежемесячно перевыполняет план. На шахте Центральный комплекс есть замечательные командиры участков тт. Трубин и Коченгин, на 10 шахте — тт. Перебейнос, Панжинский и др. Все эти люди могут рассказать, как они, руководя коллективом, добиваются успехов в своей работе.

С положительной стороны была отмечена работа 10-й шахты. Горняки этой шахты по-большевистски борются за выполнение решений XVIII съезда партии. Шахта № 10 ежемесячно увеличивает добывчу угля. Если в январе 1939 года суточная добыча угля составляла 832 тонны, то в январе этого года она достигла до 1213 тонн. Шахта ежемесячно выполняет государственный план угледобычи.

Однако имеющиеся успехи не должны вскружить головы руководителям этой шахты. Нужно неустанно добиваться новых побед в угледобыче, повседневно выращивать новых стахановцев, увеличивая тем самым число передовых горняков, нужно добиваться того, чтобы краснознаменная шахта № 10 треста Молотовуголь была передовой в Кузбассе.

В резолюции слета намечено ряд конкретных мероприятий, проведение которых обеспечит выполнение государственного плана угледобычи по тресту в 1940 году.

Н. К.

Советский народ достиг того, чего хотел. Он обязан этим своей героической Красной Армии, память о подвигах которой будет вечно жить в советском народе. Он обязан этим мудрой и твердой политике своего правительства, которое никогда не поступится интересами советского народа и сумеет настоять на своем для мира, безопасности и покоя советской страны.

Мир торжествует на границах Советского Союза. Это новая великая победа сталинской политики мира. Ее с радостью приветствует все передовое человечество заинтересованное в прекращении преступной империалистической войны. В бессилии должны смолкнуть клеветники. Поджигатели войны потерпели жестькое поражение. Они потеряли одну из важнейших своих баз в замысле похода против Советского Союза. Советский Союз стоит непоколебимо, как страж мира, как опора и надежда труящихся.

## Мирный Договор между СССР и Финляндской республикой

(ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на 1 стр.)

Достаточно было трех месяцев скопия Союза и грозный меч для всех его врагов.

Провалились и планы англо-французских империалистов на разжигание войны на всем пространстве Европы. Не помогли ни сомнительные выходки в Лиге наций, ни угрозы, ни подкупы.

Иллюзией оказалась обещанная некоторыми государствами помощь. Напрасно надеждалась империалистическая печать, ссылаясь добровольцев на борьбу против Советского Союза. Сочувствие миллионов трудящихся было на стороне Советского Союза. Ясно стало, что международные провокаторы войны заботятся лишь об одном, о том, чтобы продолжить всеми средствами крепостей, которых не могли бы взять большевики, что Красная Армия — надежная защита Совет-

ского Союза и грозный меч для всех его врагов.

Провалились и планы англо-французских империалистов на разжигание войны на всем пространстве Европы. Не помогли ни сомнительные выходки в Лиге наций, ни угрозы, ни подкупы.

Иллюзией оказалась обещанная некоторыми государствами помощь. Напрасно надеждалась империалистическая печать, ссылаясь добровольцев на борьбу против Советского Союза. Сочувствие миллионов трудящихся было на стороне Советского Союза. Ясно стало, что международные провокаторы войны заботятся лишь об одном, о том, чтобы продолжить всеми средствами крепостей, которых не могли бы взять большевики, что Красная Армия — надежная защита Совет-

**И. о. редактора М. ШИНДЕР.**

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ  
“ЗА УГОЛЬ”  
требуется опытный  
литературный  
работник

Оплата по соглашению.  
Обращаться в редакцию  
с 9 утра до 5 ч. вечера.